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参　加　資　格　確　認　書

令和６年度 加須市ＡＩチャットボットシステム導入業務及びシステム利用公募型プロポーザルの参加資格について、下記の内容において、事実と相違ないことを誓約します。

記

(1) 地方自治法施行令（昭和22年政令第１６号）第１６７条の４の規定に該当していないこと。
(2) 参加表明書の提出時点から契約締結日までの期間において、国又は地方公共団体等の指名停止措置を受けていないこと。
(3) 会社更生法（平成１４年法律第１５４号）に基づく更生手続開始の申立て又は民事再生法（平成１１年法律第２２５号）に基づく再生手続開始の申立てがなされていないこと。
　(4) 役員等が暴力団員による不当な行為の防止等に関する法律（平成３年法律第７７号）第２条第６号に規定する暴力団員又は暴力団員と密接な関係を有する者でないこと。
　(5) 国税及び地方税を滞納していないこと。
　(6) 複数の地方公共団体に導入実績があり、現在も利用されていること。なお、システムの無償提供は導入実績に含めないものとする。


